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Lagändring av momssatser 1.7.2010



Program

Momsändring i 
inköpsreskontra/bokföring
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inköpsreskontra/bokföring

Momsändring i försäljningsreskontra 



Ändringar i Inköpsreskontra  (EK)
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Ändringar av momssatser leder till att vissa uppgifter bör 
uppdateras i Ekonomiförvaltningens grunduppgifter

� De nya momssatserna som skall användas fr.o.m 1.7.2010 öppnas

�Gå in via Grunduppgifter, konteringens grunduppgifter, 
momshantering, momskonton och öppna de nya procenterna

�Även EU-momstypen skall ha nya procenter
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�Även EU-momstypen skall ha nya procenter



Det är leveransdatumet som anger vilken momssats 
fakturan skall ha

� Kontrollera från fakturan när varan eller tjänsten är levererad

� Det datumet skall bli fakturans datum och blir bokföringsdatum
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Ändring i Tullrapporten

� När juni månadens redovisning är gjord ändrar man procentsatserna i 
Tullrapportdefinitionen

� Gå in via Inköpsreskontra, Inköpsreskontra rapporter och Tullrapport för att 
ange de nya skattesatserna 23%, 13%, 9%

� Ange först period för att komma in till grunduppgifterna

� Efter att ändringen är gjord tryck på OK
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Ändringar i Inköpsreskontra (BR) 
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Ändringar i Bokföringsprogrammet BR

� Gå in via Kontosystem och lägg till procentsatserna i momskoder och i 
momsmotsvarighetstabellen ifall ni använder den
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Ändring i systemparametrar

� Efter att man har gjort juni månadens momsredovisning, går man in 
via Grunduppgifter och Systemparametrar för att ändra 
procentsatserna som används för Tullrapport och Momsrapport

Copyright Oy Abilita Ab 2009



Ändringar i Försäljningsreskontra 
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Ändringar i Försäljningsreskontra 



Att tänka på vid momsändringen

� Viktigt datum är leveransdagen, inte faktureringsdagen

� Leverans före 1.7.2010 skall faktureras med nu gällande procentsats

� Leverans fr.o.m. 1.7.2010 skall faktureras med ny procentsats

� Krediteringar skall ha samma procentsats som den faktura man krediterar
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� Krediteringar skall ha samma procentsats som den faktura man krediterar

� Görs fakturan på nytt skall ursprungsfakturans moms-procent användas

� Man bör fakturera allt som skall faktureras med ”gamla” procentsatser innan 
man börjar med nya procentsatserna

� Om man vill ha både nya och gamla parallellt så måste man öppna nya 
produkter med de nya procentsatserna, eftersom man inte kan ha flera 
procentsatser på en produkt

� Moms med 22% får redovisas under hela 2010



Ändring i systemet
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Momsändringen vattenfakturering

� Utjämning (avläsning) bör göras per 30.6.2010

� Ytterst viktigt att man fakturerar färdigt med 22 % innan man byter till 23 %

� Alla korrigeringar som berör fakturor med 22 % skall göras innan man byter 
till 23 %
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till 23 %

� Byte av moms-procent skall ske innan man gör följande periodfaktura

� Web-avläsningsprogram kan användas och kunderna skriver själv in egna 
avläsningar

� Vi kommer att göra ett program som beräknar avläsningar per önskat datum

� Programmet kan beställas. Vi debiterar 300 € + 0,39 € per anslutning, men 
inget underhåll

� Viktigt är att meddela vattenkunderna om avläsningen per 30.6.2010


